

全球疫情惡化 美洲南亞高危



圖：秘魯新冠病人家屬 3 日帶着氧氣瓶在街頭排隊 \ 法新社

截至 9 日，全球新冠肺炎確診病例已超過 715 萬宗，逾 40 萬人死亡。世界衛生組織 8 日警告，雖然歐洲等地情況好轉，但從全球來看，疫情正在惡化，7 日新增超過 13.6 萬人確診，創疫情開始以來最高紀錄。目前，美洲和南亞地區疫情增長最快，尤其是巴西、印度等國，形勢相當危急。世衛強調，任何國家都不應松懈，否則很可能出現第二波疫情。

世衛總干事譚德塞 8 日表示，全球疫情正在惡化，過去 10 天中有 9 天各國報告的新增病例數超過 10 萬；7 日新增逾 13.6 萬人確診，創單日新增最高紀錄，其中近 75% 來自 10 個國家，多數位于美洲和南亞。世衛衛生緊急項目負責人瑞安表示，拉丁美洲疫情尤為嚴峻，巴西、墨西哥、秘魯等多國感染人數都在飆升，令人擔憂。

譚德塞還強調，一些國家疫情出現好轉迹象，對它們而言，如今最大的威脅是自滿，因為“全球多數人口仍極易感染新冠病毒，還沒到任何一國可以松懈的時候”。英國 8 日通報新增死亡病例 55 宗，為 3 月底以來最低，英國衛生大臣夏國賢表示，疫情正在消退，但民眾仍須保持謹慎。法國衛生部長韋朗也表示，放

松警惕仍為時過早。

秘魯氧氣成戰略資源

巴西是拉丁美洲疫情最嚴重的國家，也是全球第二大重災區，確診人數超過 70 萬。然而，總統博索納羅領導的政府比歐洲疫情好轉國家更加“自信”，一直大力推動解封，日前還刪去官方機構的疫情數據，僅保留每日新增情況，招致國內外猛烈抨擊。

僅有約 3200 萬人口的秘魯，確診人數已近 20 萬，超過 5500 人死亡，醫療系統瀕臨崩潰，甚至難以保證病患供氧。很多患者家屬只能帶着氧氣瓶在街頭排隊，希望能為在生死線上掙扎的家人帶回救命的氧氣。秘魯政府 4 日宣布，氧氣被列入“戰略性醫療資源”。

在南亞，印度、巴基斯坦和孟加拉都是人口大國，且人口密度極高、醫療條件較差，確診總人數已超過 44 萬。《經濟學人》指出，按照目前的速度，7 月底到達疫情頂峰時，該地區官方公布的感染人數可能達到 500 萬人，死亡人數近 15 萬，而實際情況恐怕會更糟。然而，由于封城停工導致大量貧困人口斷糧，三國均已放寬大部分防控措施，17 億人口被暴露在病毒

威脅之下。孟加拉一名掘墓人表示，近期有許多人死亡，他與同事們一直在工作，一天睡不到 4 小時，只能祈禱真主帶走這種疾病。

美無視新冠忙示威

在疫情最嚴重的美國，人們似乎已忘記了新冠的存在，因弗洛伊德案而成群結隊涌上街頭示威。美媒 8 日報道稱，最近一周全美 22 州確診病例呈增長趨勢，其中佛州新增病例暴漲近五成，如今平均每日新增逾 1000 宗。

曾是全美疫情震央的紐約市，8 日開始第一階段經濟重啟，允許建築業、製造業等恢復經營活動，近 40 萬人復工。紐約州長科莫表示，紐約市有 2 萬人參與示威，並呼喚他們接受病毒檢測。

熱愛萬人競選集會的美國總統特朗普，也決定在未來兩周恢復造勢活動。美媒稱，受疫情、經濟衰退、種族歧視等問題的接連打擊，特朗普目前已在多份民調中支持率落后于對手拜登。他的競選團隊認為，雖然疫情未退，但各地連日進行示威集會，可減輕特朗普舉行競選集會的政治壓力。（來源：大公報訊綜合美國廣播公司、Politico 網站、法新社報道）